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Ata da 30ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

em 19 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Senhor Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de celebrar o 

centenário das Igrejas Evangélicas Assembleia de Deus no Brasil. Compuseram a Mesa dos 

trabalhos: o Deputado Pastor Sargento Isidório; o Deputado Carlos Ubaldino; a Deputada Ângela 

Sousa; o Secretário Estadual de Justiça, Cidadania e Direitos Humanos, Almiro Sena; o ex-

Deputado Estadual e suplente de Senador, Eliel Santana; o Assessor Especial, Pastor Eliseo, 

representando o Prefeito João Henrique; o Vereador de Salvador, Heber Santana; o Presidente 

da Convenção Estadual das Assembleias de Deus (Ceadeb), Pastor Valdomiro Pereira; o 

Presidente da Assembleia de Deus de Salvador (Adesal), Pastor Israel Ferreira; o Tesoureiro 

Estadual das Assembleias de Deus, Pastor Cleudison Carlos; o Deputado Federal Maurício 

Trindade; o Deputado Federal Erivelto Santana; e o Capelão Evangélico da PM, Capitão Gildásio 

Gomes, representando o Comandante-Geral da PM. Após a execução do Hino Nacional 

Brasileiro, o Pastor Cleudison Carlos fez a oração de abertura dos trabalhos, pedindo as benções 

de Deus para a Nação, para a Igreja e para as autoridades constituídas, bem como pediu as 

bênçãos Divina para a paz e o progresso do povo brasileiro; para a prosperidade dos que amam 

e celebram o nome do Senhor; e para que a Sessão transcorra na paz do Senhor. O Sr. 

Presidente registrou uma correspondência enviada pelo Prefeito João Henrique, justificando a 

ausência no evento e parabenizando as Igrejas Assembleia de Deus. O Deputado Pastor 

Sargento Isidório, proponente da Sessão, ao homenagear a Assembleia de Deus no centenário 

de criação, transcorrido no dia 18/6/11, homenageou a memória dos missionários suecos Daniel 

Berg e Gunnar Vingren, que vieram de Nova Iorque para disseminar o Evangelho no Brasil. 

Enalteceu aquele segmento evangélico que, ao longo dos cem anos, veio se fortalecendo 

(presente em todos os lugares do Brasil), vencendo as dificuldades, prestando relevantes 

trabalhos sociais e colaborando com a formação espiritual de inúmeras pessoas, através dos 

ensinamentos do Evangelho. Finalizou, desejando que todos possam estar protegidos pela 

Santíssima Trindade. A Banda Manah Brasil fez uma apresentação musical, exaltando o Senhor. 

O Pastor Evilásio Bastos, da Assembleia de Deus de Alagoinhas, ao afirmar que estavam na 

Casa para comemorar a glória e a honra do Senhor, destacou que, por acreditar no amanhã, a 

Igreja vem se fortalecendo e conquistando novos espaços. Parabenizou os assembleianos, 

desejando que o Senhor continue abençoando os líderes evangélicos. O Deputado Pastor Carlos 
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Ubaldino, citando o Versículo 10, Capítulo 9, de 2 Coríntios, louvou aqueles que plantaram a 

semente em Belém do Pará, “que gerou frutos maravilhosos”, nasceu, cresceu e se expandiu na 

vontade de Deus. Destacou a participação dos evangélicos nos espaços de poder – “estamos na 

Casa do povo, caixa de ressonância dos corações dos baianos”. Exaltou o trabalho que as 

Assembleias de Deus realizam, ensinando as crianças, os adolescentes e os jovens e 

resgatando o “homem do pecado, da imundice e do crime”. Finalizou, parabenizando o Senhor 

Jesus. O Pastor Abimael Mota discorreu sobre a história das Igrejas Assembleia de Deus, que foi 

iniciada com a fundação da Igreja da Missão da Fé Apostólica, mais tarde Assembleia de Deus, a 

maior denominação pentecostal do mundo, tornando-se a maior congregação brasileira, presente 

em todo o território nacional “para a glória do Senhor” e chega ao século XXI representando 10 % 

da população brasileira (cerca de 20 milhões de fiéis) e 40% dos evangélicos brasileiros. Na 

Bahia, a pioneira foi a Irmã Joaquina e em Salvador, o pioneiro foi o Pastor João Pedro, que 

iniciou a evangelização em 1930, ao tempo em que ressaltou os trabalhos do Pastor Rodrigo da 

Silva Santana no período de 1960 a 1980. Finalizou, dizendo: “Que Deus continue abençoando 

as Assembleias de Deus no Brasil”. O Secretário Almiro Sena disse que a Bahia, um Estado 

laico, “tem muito orgulho em ter um grupo de pessoas, homens e mulheres do bem, devotados a 

uma causa tão sagrada: recuperar vidas”. Em nome do Estado da Bahia trouxe o abraço, o 

reconhecimento e o incentivo ao trabalho dos evangélicos, que sintetizam história “belíssima”, 

pois há uma crise de valores e a religião é a chave para esse resgate. Disse ao Deputado Pastor 

Sargento Isidório que iria visitar a Fundação Dr. Jesus, visando apoiar e colaborar com o trabalho 

que desenvolve, “reconhecidamente positivo para a Bahia”. Assim concluiu: “Bem-aventurados os 

que têm fome e sede de justiça, porque eles serão saciados”. A cantora Celina Bastos fez uma 

apresentação musical. O Sr. Presidente, Deputado Pastor Sargento Isidório, registrou o projeto 

que tramita na Casa, visando incluir a música gospel como patrimônio cultural. O Pastor Israel 

Ferreira, citando Isaias, Capítulo 66, Versículo 22, ressaltou a grandeza da Igreja que, como um 

rio, nasceu pequena, cresceu e se expandiu em largura e profundidade, enfrentando todas as 

adversidades com sangue, suor e lágrimas; hoje, são centenas de Assembleias de Deus, 

recuperando vidas para o Senhor. Destacou o trabalho desenvolvido pela Igreja e desejou que 

Deus abençoe a todos! A Deputada Ângela Sousa festejou, com alegria, o centenário das 

Assembleias de Deus no Brasil, dos quais 92 anos na Bahia e 70 anos em Ilhéus, louvando a 

iniciativa dos suecos Daniel Berg e Gunnar Vingren, que se propagou e se tornou o maior 

segmento evangélico do País, além de ter contribuído, através dos princípios cristãos, para 

“alterar profundamente o perfil religioso e até social do Brasil”. Por fim, desejou que “Deus 

abençoe os assembleianos. Avante Igreja!”. O Sr. Eliel Santana lembrou a passagem dele na 

Casa, oportunidade em que propôs a comemoração dos 90 anos das Assembléias de Deus no 
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Brasil e lutou para o fortalecimento do segmento evangélico. Rememorou, ainda, histórias que 

vivenciou durante os 55 anos de idade e de assembleiano, enaltecendo os relevantes serviços 

prestados pelas Igrejas Assembleia de Deus. A cantora Gleide Ramos fez a apresentação 

musical de um hino de louvor que marcou a história da Igreja, feito por Frida Vingren e Daniel 

Berg, com o refrão: “Precioso pra mim é Jesus. Achei uma flor gloriosa”. O Vereador Heber 

Santana, em nome da Câmara de Vereadores de Salvador, exaltou a Deus pela existência dos 

evangélicos, destacando o alcance e o poder transformador do Evangelho, bem como os 

relevantes serviços prestados pelas igrejas evangélicas. Enalteceu o trabalho que o avô dele, 

Pastor Rodrigo da Silva Santana, desenvolveu na Igreja Assembleia de Deus e concluiu: “Tudo é 

possível ao que crê. Creiamos!”. O Pastor Valdomiro Pereira agradeceu a Deus por aquele 

momento especial para as Assembleias de Deus no Brasil, há 92 anos presentes na Bahia, 

marcando presença em todos os rincões do Estado, contribuindo com a sociedade brasileira, 

principalmente no social e no “resgate das almas do pecado”, através do Evangelho. A Banda 

Manah Brasil fez mais uma apresentação musical de louvação. O Pastor Natanael fez a oração 

de encerramento dos trabalhos, agradecendo a Deus pela realização do evento, bem como 

agradeceu aos que trouxeram o Evangelho Pentecostal para o Brasil e rogou ao Senhor para 

abençoar o Legislativo Baiano. O Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a 

presença de todos e encerrou a Sessão ao som da Banda Manah Brasil.  
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